

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:
Fischel Fülöp könyvkereskedése de küldendők az előfizetési díjak nyiltterek és hirdetések.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor
Fél évre 4 kor
Negyed évre 2 kor
Egyes szám ára 20 fl.

Hirdetések elfogadtatnak:
Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., «Általános Tudósítók» hirdetési osztálya Budapest.

Nyilttér pettóra 20 fl.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

A Black-Rot nevű szőlőbetegségről.

Tek. Szerkesztő ur! A Black-Rotról gyanus leveleket és szőlőfürtöket mult év szeptemberében beküldtem a magyar szőlőkisérleti állomásnak Budapestre, ahonnan egypár nap mulva ez elsőrangú intézetünk egyik derek hivatalnok, Stehlo ur leküldetett, hogy a szőlőleveleket és fürtöket itt a helyszínen még egyszer maga összeszedje és vigyázzal összepakolva magával vigye, mert az én pakkolásom oly rossz volt, hogy tudományos kísérleteket a küldött levelekkel és fürtökkel nem lehetett megejteni. Az állomáson aztán a beküldött gombákat vagy gyanus tárgyakat mesterségesen roppant meleg és nedvesség mellett tovább fejlesztik.

A legnagyobb örömmel tudósíthatom a közönséget, hogy a legteljesmeretesebb vizsgálatok mellett sem volt a Black-Rot felfedezhető és bocsánatot kérek a nagyközönségtől, ha azt félrevezettem.

A szőlőkisérleti állomás észleletei folytán a következő szakvéleményét közölte velem:

Az egészséges bogyókon a tenyésztés folyamán többféle saprophyta fejlődött ki, u. m.: Cladosporium, Pleospora, Diplodia, Penicillium, Meliola s több jelentéktelen nemhez tartozó penészek.

Parazita az ősmerteken kívül kifejlődött még néhány a Phomákhoz tartozó penész, melyek még keletleg tanulmányozva sincsenek, nemhogy számbavehető kártételük után ösmérjük meg őket. Sok közöttük saprophyta is, vagyis az elpusztult növényi anyagokon is fellép. Ilyen pl. egy a Pestallozia fajhoz tartozó penészcsoport is, melyet a nyár folyamán többször találtam. Kifejlődött még a stridói anyagban a Botrytis, Withe rot, autr. stb. A fekete foltokon, részint Antraknozisa gyanus helyeket találtunk, csakhogy miután ezek beszáradtak, a penészcsoportú testecskéi is elhaltak s elvesztek, s ezek voltak a más fajtákon mutatózó foltok; míg a kékes és barnásfekete foltok az Olasz Risling fürtökön csak itt-ott mutáltak néhány penészt, miért is ezek okozójául csak az eső és harmat után fellépő erős naptűzést, esetleg erős kénporozást is lehet betudni. A fő az, hogy Black-Rot alakját sehol nem találtuk. A leveleket elégetni czélszerű más penészek miatt is.

Végre, nehogy valaki hiába nyugtalanodjék, vagyok bátor önöket figyelmeztetni, hogy van nagyon sok a Black-Rothoz hasonló betegség, mint például: az Anthraezozis és a White-Rot (ejtsd: hveit-rot); az első a szőlőleveleken fekete foltokkal, mely lyukaknak mutatkozik, a szőlőbogyón pedig fekete fénys folt van, a közepén behorpadva, az ilyen bogyók nagyon nedves fekvésű helyeken és sok eső után beszáradnak.

Ez a baj nincs igen elterjedve és a közönséges permetezéssel és kénporozással gyógyítható. A White-Rot pedig a szőlőbogyót előbb összetöppesztli és utóbb beszárítja, ez az amerikaiak zöld rohadása, ami különben esős időkben nálunk is régóta ősmertes.

Az idén a stajeroknál ez a két betegség különösen nehezebb talajokban volt észlelhető, azért mégis tudtak ojtványászólekben 50 akót per cat. hold természetien, ami elég kecsegtető eredmény.

Br. Knezevich Viktor.

Gróf Zrinyi Miklós a költő emlékezete.

(Több hites kutató nyomán: Brauner Lajos.)

E gaz tettek tudomására jutottak II. Ferdinándnak, s ezért a király egy év mulva az ötös gyámságot megszüntette és az árvák nevelését és gondozását a Zrinyi család lelkis barátjára Pázmán Péterre, a bitoros főpapra bízta, ki őket előbb a gráci, utóbb pedig az általa alapított nagyszombati jezsuita-kollegiumban nevelte.

A kollegium iskolai nevelését ödvösen kiegészítette az ott székelő nagy gyámság személyes befolyása, kinek házához ugy Miklós, mint Péter naponként bejártak: itt a nagy szónok, író és államférfi körében gyult fel Miklós nemes lelkében a magyar nyelv, tudomány és irodalom iránti lelkesedés tüze, mely neki hadi tetteinél ragyogóbb emléket szerzett, noha ő az utóbbiakat nagyobbra tartotta.

Az iskolai nevelés bevégeztével 1635. évével Szekevics esztergomi kanonok kísérletében Olaszországba utaztak, hol majdnem két álló évig időztek, s hosszabb időt töltöttek a bolognai horvát kollegiumban. Az ifjak boldogok voltak, hogy láthatták a művészet és örök hazáját. Megesodáltak Velence műkinseit, elandalogtak Róma régi emlékei, s tanulmányozták őseik hazájának irodalmát, művészetét, államtudományi és társadalmi állapotát.

1637-ben visszatértek Olaszországból Csáktornyára s mindketten a hadi pályára léptek. Csáktornyára érve, a fiúk megosztózkodtak az ősi birtokon. Miklós Murakózt és a magyarországi birtokrészt, Zala, Somogy és Baranyavármegyét, Péter pedig a horvátországi részeket tartotta meg. Miklós mihelyt átvette a családi birtokot és rendbe hozta, nyomban számos kisebbeszerű harcot vívott a törökkel, a törököt kikérgette Murakózból s elűzte még a horvát határokról is; ezen harcokban képezte ki magát híres hadvezérré. 1645-ben a király hívására ment először harcolni hazája határain túl Morvaországba a svédek ellen. Ő saját költségét szervezte seregét és viselte annak költségeit. Ugy Morva, mint Csehországban fényes diadalt aratott az ellenség fölött. Rövid időre ezután Rákóczy György fölkelő serege ellen is hadakozott Magyarországon, keményen megverte őket a Tiszánál; mindezen hősi tettek csak növelték hírnevét.

A harcából hazatérve, nőt vett Draskovics Gáspár báró leányát, Euzebit; hozományul Trakostyánt és Klenovnikot kapta, de ugy, hogy ezek átengedésért ipjának 30.000 forintot fizetett. A király vitésége jutalmául 1646-ban Horvátország kapitányává nevezte ki, mely katonai rang megfelelt a mai tábornoki rangnak. 1647-ben Légrádnál kitüntette magát a török elleni harcban, IV.

Ferdinán koronáztatásánál Zrinyi is jelen volt, s ő vitte a királyi pallost. Még ez évben (1647) a király Zrinyit fényes hadi tettei jutalmául Horvátország bánjává és főkapitányává nevezte ki. Mint bán több országyűlést hirdetett s azokon országa jogait lelkesen védelmezte.

Első nejeének halála után 1651-ben ipjával, Draskovics Gáspár báróval vette összeűtközésbe keveredett, mert ez visszavetelte Zrinyitől Trakostyánt és Klenovnikot, de ugy, hogy a 30.000 frtolt, melyet értök kapott, vonakodott visszaadni Zrinyinek. Hogy mikép végződött a pör vő és ipa között, ismeretlen előttünk. A pör mellett több baja volt a törökkel, mert 1652—53-ban szüntelen hadakozott ellenük. 1653-ban sok gondot és dolgot okozott neki a szávamelléki parasztlázadás, 1657—59. között érdekes latin levelezést folytatott, azon kor szokásai szerint tarkítva magyar és horvát mondatokkal, barátjával, Rucsis Iván Zagrívármegye alispánjával. Ezen levelek egyikébl megtudjuk, hogy másodsor nősült, elvevén Löbl Zsófiát.

1660. június havában Zrinyi csáktornyai várában Hollandiából fogadott vendéget, ki híret a tudományos világban harci sikereinél is jobban elterjesztette; ez a vendég a híres író és tudós Tullius Jakob volt, ki tapasztalatait útleírásaiban (Epistolae itinerariae) közölte a művelt világgal. Tullius csodálta Zrinyinek rendkívüli nyelvismeretét, mert ugy beszél magyarul, horvátul, olaszul, törökül, németül, latinul, mintha mindegyike anyanyelve lett volna.

Tulliusnak egy 1660. július 16-án Grázban kelt levelébl tudjuk meg, hogy Zrinyi csáktornyai kastélyában minő volt a mindennapi élet. A hollandi tudós leírja e levelében a vidék szépségét, borainak finomságát, a pompás várkastélyt, annak gazdag és bámulatos könyv-, fegyver- és kincstárát. A költő kertjeinek fényét és csínját szavakkal ki nem fejezhette. — »ha Aleinous régi kertjeit képezel magadnak, akkor lesz fogalmad ezekről« ir a tudós. Levelében leírja a vadászatot, Zrinyi lovait, a török foglyok — kik a sarcozt megízetni nem akarták, vagy nem tudták — bűntetését. Végül élénk színekkel ecseteli a szives vendégzeretetet, s az itt kapott nagybecsű ajándékokat.

Valóban Zrinyi korában Csáktornya valódi paradicsom lehetett. A várkastélytól egészen a szentilónai paulinusi zárdájáig diszkertek voltak szökőkutakkal, szobrokkal ellátva. A könyvtár, mely kitűnő és nagy számú könyveket foglalt magában, valamint a kincstár, valóban ritkítottá pártját az országban.

Hol és kinél vannak a műkincek, a drága könyvek? Bajos megtudni, nehezebben megszerezni. Az ő halála után idegen kezekre került a család minden értékesebb tárgya; erős gondja volt a bécsi udvarnak, hogy semmit itt ne hagyjon, ami esetleg emlékeztetne a fényes multra, az ő tevékeny, munkás életére.

A Zrinyi-korból Csáktornya m. város levéltárában csak nyolc okirat őriztetik, melyek mindegyike a város szabadalmainak biztosítására adott ki. Az okiratok közül egy magyar, egy horvát, a többi pedig latin nyelven van írva. A magyar és horvát okiratot Zrinyi Miklós (a költő) adta ki, amaz kelt 1648. jun. 16-án, emez 1656. decz. 18-án. Ez a nyolc, részint pergamen, részint papírokról, melyek a vidék történelmi múltjára vonatkoznak, képezi az egyedüli emléket ama fényes korból, a mikor a dicső Zrinyiek Muraköz fölött uralkodtak.

1661-ik évben, hogy Csáktornya és a vidéket a törökök rablótámadásai ellen megvédje, felépítette a Mura és Dráva találkozásánál, Kanizsával épen szemben Zerin várát (más néven: Uj-Zrinvár.)

1662-ben a törökkel béke kötött, de Zrinyi mégsem szünt meg a török ellen harcolni, ismervé azok furfangját, az erősítette, hogy ők ugy sem tartják meg a békét. (Folyt. köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Gáspáris László perlaki járásbírói alkalmazott ügyészéi megbízott állandó helyettesül rendelt ki.

— **Letört bimbó.** Folyó hó 21-én temették el igaz részvét mellett Dénes Béla, Csáktornya mezőváros jegyzőjének kedves kis fiát, Laczikát. Alig néhány napi betegség után életének 15-ik hónapjában szállt fel az égbe a kis angyalka, végtelen keserűséget hagyva hátra szerető szüleinek. Áldás legyen a drága hamvak felett! Enyhítse meg a jó ég a kesergő szülők nagy fájdalmát!

— **A Csáktornyai Takarékpénztár** e hó 16-án tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság, nemkülönben felügyelő-bizottság jelentései alapján az 1900. zársmála elfogadott és az igazgatóságnak nemkülönben a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadatott. Az igazgatóság ezen nyeremény felosztási javaslata fogadtatott el: 36000 k. 1500 drb részvény szelvénynek 24 koronájával leendő beváltására, 1000 k. az intézet ingatlanainak értékesítkéntesére, 1080 k. közhasznú és jótékony czelokra, 2150 k. a tisztviselők jutalmazására, 11647 k. 56 f. a tartalékalap gyarapítására fordítatik, 2660 k. 78 f. új számlára vitelik át. Az igazgatóságból kilépett ezen tagok: Szeivérth Antal igazgató, Hirschmann Samu aligazgató, Bernyák Károly, Csakathurner Hermán, Sztrahja Ferencz, Pecsornik Ottó igazgatósági tagok újból megválasztottak, továbbá egy üresen volt igazgatósági tagi állás Murai Róbert megválasztása által töltött be. A felügyelő-bizottság tagjai: Pálya Mihály, Alszegehly Alajos, Hirschmann Adolf rendes tagok, Mayer Károly póttag újból megválasztottak. Egy üresedésben volt felügyelő-bizottsági póttagi állás Verbanics Ferencz megválasztása által lesz betöltve. Néhai Löbi Jakab volt takarékpénztári tisztviselő özvegyének egy évre 360 korona kegydíj szavatoltat meg. Weisz Miksa takarékpénztári tisztviselőnek a kért nyugdíjbiztosítási segély megszavatoltat, miután Wollák Rezső ügyész ur megbízatásához képest ezen ügyben a közgyűlésnek referált, Ziegler Kálmán ur pedig a kérvényt melegen pártfogolta felszólalásában. Benedikt Ede indítványai folytán határozatba ment a) hogy a takarékpénztár jövő évi rendes közgyűlése alkalmával 30 éves fennállással bankettel fogja megünnepelni; b) hogy igazgatónak, aligazgatónak és a könyvelőségnek buzgó tevékenységéért jegyzőkönyvileg köszönet és elismerés szavazzatik meg.

— **Fősorozás.** A csáktornyai járásban a fősorozás a következő napokon tartatik meg: márczius hó 11-én Csáktornya nagyközségi, Csáktornya-vidéki és mura-siklósi; márczius hó 12-én a beliczai, bottornyai, vizi-szent-györgyi és dráva-vásárhelyi, márczius hó 13-án a mura-zerdahelyi, mura-szent-mártoni, dráva-csányi és felső-mihályfalvai, márczius hó 14-én pedig a stridói körjegyzőségbeli mind három korosztálybeli

összes állításkötelesek. A sorozó bizottság polgári elnöke dr. Hauser János vármegyei biz. tag, polgári orvosa dr. Krasovetz Ignác megyei tb. főorvos és járásorvos. Az állítás alá kerülő védkötelesek száma: I. korosztályban 425, II-ban 220, III-ban 171. Összesen 816 védkötelesek. Körülbelül távol marad 43. Ekként az állítás alá kerülők száma 773.

— **A mura-csányi önk. tűzoltóság** f. hó 14-én sikerült zárkóztatni láncmulasztást rendezett a Fridrich Ferencz-telep vendéglőben a perlaki önk. tűzoltó-zenekar közreműködésével. A vendéglő helyiségei zsufolóság megtelek mulatni vágyó közönséggel. A mulatság sikerülte leginkább dicsérei a derék perlaki tűzoltó-zenekart.

— **A Mura szabályozása** érdekében dr. Mandel Pál, az alsó-lendvai választókerület orsz. képviselője e hó 13-án figyelemre méltó s a kerület legnagyobb részét közvetlenül érdeklő beszédet mondott a képviselőházban. A Muravidék érdekel lakossága elismeréssel tartozik orsz. képviselőjének, hogy a földmívelésügyi miniszter figyelmét az ország színe előtt felhívta azokra a bajokra, melyek a muramenti lakosságot oly közvetlenül érintik és sújtják. Mi annál inkább is nagy horderejűnek és égetően szükségesnek s helyén valónak találjuk a t. képviselő ur felszólalását, mert tudjuk, hogy a Mura a legutóbbi egy-két évtized alatt falurészeket vitt el s földterületei viszonyokat forgatott fel. A hol házak és belsőségek állottak, ott ma a Mura örvényei vannak a nép kénytelen volt házat s gazdasági épületeit lerombolni, az építési anyagot elhordani, hogy megmentse a Mura pusztításai lól. Dr. Darányi Ignác földmívelési miniszter dr. Mandel Pál képviselő érdekes és nagyértékű felszólalásának hatása alatt nyomban válaszolt s kijelentette, hogy ott, a hol a Mura mentén különösen veszélyes pontok vannak, rendkívüli munkálatok által fog a bajon segíteni. Ha az érdekel községek maguk is teljesítik védekezési kötelességeiket, miniszter ur — ugymond — módját fogja találni annak, hogy az állam is őket segítségben részesítse.

— **Oltárszentelés Mura-Siklóson.** Lélekemelő ünnepélynek voltak szemtanúi e hó 17-én mindazok, kik az oltár szokásos Szt. Bálint búcsun részt vettek. Már a kora reggeli órákban csak egy özönlött a szomszédos fák népe, úgy, hogy rövid idő alatt zsufolóság megtelt a templom ajtatos hívőkkel. 11 órakor már ember ember hátán tolongott. Ekkor föl. Kecskés Ferencz alesperes felment a szöszékre, hogy alkalmi beszédjét elmondja. Szent áhitattal és rendkívül nagy figyelemmel hallgatták a költői hasonlatokban gazdag szónoklatot. A szent beszéd elmondása után kezdetül vette a szertartás. Ez alatt minden szem a maga nemében pártalan, remek oltárra volt szegezve. A szentségtartó felett levő pelikánmadár, a mint kicsinyeit tulajdon vérével eteti, a közöpen emelkedő hatalmas kereszt a sz-nvedő Üdvözítőkkel; továbbá az oltár mindkét oldalát s a gúlaalaku tetéjét díszítő faragványok, — ez mind, mind oly vonzóról gyakorolt a szemlélőre, hogy ember alig tudott betelni a nézésével. Kezéssel fel 12 után megjelent az oltárnál Kecskés Ferencz alesperes két asszisztenssel: Jurák Zvonimir szt-györgyi és Králics Bálint szelencei plébánossal. Mielőtt azonban kezdetül vette az istenítéletet, az alesperes megáldotta az oltárt és csak ennek megtörténte után mondották el a szt.-misét, mely csaknem d. u. 1 óráig tartott. Most a község

vendégszerető, derék plébánosa, Kotter Márton, terített asztallal viszonozta a jóbarátok és ismerősök meleg érdeklődését, kik között ott volt a helybeli intelligencián kívül mintegy 12 pap, 3 tanító, az uradalom részéről pedig Wlasics György udvari ispán. A finomabbnál finomabb ételek, a zamatos borok csakhamar megtették a hatásukat: vig társalgás, számos felkőszöntő és énekszó járta egész késő estig. E közben általános tetszést aratott az alesperesnek ama kijelentése, hogy a fáradságáért járó díjat, 20 koronát az általa megáldott főoltárnak ajánlódokozza. Az ott levő vendégek mindenkor kellemesen fognak visszaemlékezni az idei siklósi búcsúra.

— **A Muraközi Takarékpénztár r. t.** f. hó 16-án tartotta XX. rendes évi közgyűlését a következő tárgysorozattal. Elnök üdvözlö a megjelenteket és a közgyűlést megnyitja. A közgyűlés néhai Szakonyi Zsigmond valamint Kiszlak Lajos az intézet felvirágoztatása körül szerzett kiváló érdemeit, valamint elhalálozások fölötti igaz részvételt jegyzőkönyvileg örökíti meg. — Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését a közgyűlés egyhangulag tudomásul veszi és a felmentvényt megadja. — A 35038 k. 09 ft kitevő tiszta nyeremény felosztása a következőképp lett elrendelve: 200 darab részvény után osztalék a 90 k. 18000 kor., a tartalékalap gyarapítására 2000 k., a részvénytöke kiegészítési számlára 10000 kor., jutalmazásokra 920 k., jótékony czelokra 700 k., kétes követelések leírására 3304 k., a jövő évi nyereség számlára átvienőd 11409 kor. — A megejtett választás eredménye a következő: igazgatósági tagokká választottak ifj. Neumann Miksa, Rosenberg Rezső, Fischer Endre, Szilágyi Gyula. A felügyelő-bizottságba Margitai József, Neumann Salamon és Neumann Simon rendes tagokká, míg Deutsch Salamon és Morandini Román póttagokká lettek megválasztva. A jegyzőkönyv hitelesítésére Szilágyi Gyula és Benedikt Béla lettek kiküldve. Ezek után az elnök a közgyűlést befejeztetnek nyilvánítja.

— **Köszönetnyilvánítások.** A helybeli áll. polg. taniskola könyvtára részére a Csáktornyai Takarékpénztár 40 kt, az ifjúsági Zrinyi-Önképzőkör tőkéjének gyarapítására a Muraközi Takarékpénztár 20 kt, a Csáktornya Vidéki Takarékpénztár a tanári-testület által meghatározandó célra 30 kt voltak kegysek adományozni. Midőn ezen összegeknek a meghatározott czelokra való átvételét a nyilvánosság előtt is nyugtatás, elengedhetetlen kötelességemnek ismerem, hogy a nevezett intézetek tek igazgatóságainak intéz-tünk iránt tanúsított meleg érdeklődésükért és jóakarataukért egy a magam, valamint tanártársaim nevében is a leghalásabb köszönetemet nyilvánítsam.

Csáktornyan, 1901 február 21.

Pálya a Mihály, igazgató.

A Csáktornyai Tpkpénztár r. t. tek igazgatósága a Muraközi Tanítókörnek a F. J. Tanítók Hazánál leteendő alapítványa gyarapítására már másod ízben adott egyszáz — tehát összesen 200 kor. segítséget. Fogadja a tek. igazgatóság az emberbaráti cél támogatására nyújtott nagybecsű adományáért a Muraközi Tanítókör nevében hálás köszönetemet.

Csáktornyan, 1901. február 21-én.

Mencsey Károly.

A helybeli pénztézetek, nevezetesen a Muraközi Takarékpénztár 80 kor, a Csáktornyai Takarékpénztár 60 kor és a Csák-

tornya Vidéki Tkpéztár 40 kort voltak szívesek mult évi üzleti nyereseményeikből az izr. növegyletnek adományozni, a mely adományokért ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja az egyesület nevében

W o l l á k Paula, elnök.

A helybeli Kiseddóvó-Egyesület részére a Csáktornya Tkpéztár 200 kort, a Csáktornya Vidéki Tkpéztár 50 kor, a Muraközi Takarékpénztár pedig 40 kor. segélyösszeget volt kegyes kiutalványozni. A mikor ezen összegek átvételét elismerem, egyuttal fogadják a nevezett intézetek tek. igazgatóságai nemesszívü adományukért az egyesület forró köszönetét.

Dr. Krasovetz Ignác, elnök.

Csáktornya mezőváros szegényei közt leendő kiosztásra a Csáktornyai Tkpéztár 120 kort, a Muraközi Tkpéztár 80 kort volt szíves adományozni. A midőn ezt a nyilvánosság terére hozzuk, egyuttal fogadják a fentnevezett intézetek tek. igazgatóságai ezen nemesszívü adományukért a város szegényei nevében legforróbb köszönetünket.

Csáktornya mezőváros elöljárósága.

A Csáktornya Vidéki Tkpéztár tek. igazgatósága a Muraközi Tanítókörnek a F. J. Tanítók Házánál letendő alapítványa gyarapítására másod ízben 50 — tehát összesen 150 k. segélyt nyújtott. Fogadják a tek. igazgatóság az emberbaráti célú támogatására adott becses adományáért a Muraközi Tanítókör nevében hálás köszönetet.

Csáktornyan, 1901. február 21-én.

M e n c s e y Károly.

A helybeli jótékony növegylet részére a Csáktornyai Tkpéztár 60 kort, a Csáktornya Vidéki Tkpéztár 40 krt, a Muraközi Takarékpénztár 80 kort, Hirschler Miksa ur 2 k. s N. N. szintén 2 kort volt kegyes adományozni; a mikor fent nevezett takarékpénztárak tek. igazgatóságainak és a nemesszívü adakozóknak együtünk számára küldött adományaik átvételét elismerném, fogadják egyuttal az egyesület nevében leghálásabb köszönetemet.

Csáktornya, 1901. február 22-én.

B e r n y á k Károlyné, elnök.

A csáktornyai Iparosok Olthona javára a helybeli pénzüintézetek, nevezetesen a Csáktornyai Tkpéztár 200, Muraközi Tkpéztár 100, a Csáktornya Vidéki Tkpéztár 50, az alsó-domborui Hirschler cég pedig 2 kort volt szíves adományozni. — A csáktornyai önk. tűzoltó-egylet részére a Csáktornyai Tkpéztár 100, a Muraközi Tkpéztár 80, a Csáktornya Vidéki Tkpéztár 30, az alsó-domborui Hirschler-cég pedig 5 koronát volt szíves adományozni; a midőn a fent nevezett pénzüintézetek tek. igazgatóságainak s a nemesszívü Hirschler cégnek e két nembeli jótéteményeiknek átvételét elismerem, egyuttal ugy Csáktornya mezőváros iparosai, mint az önk. tűzoltó-egylet nevében fogadják kegyes adományaikért ez uton hálás köszönetem kifejezését.

Csáktornya, 1901. február 22-én.

N u z s y Mátvás, elnök.

— **Táncmultság.** A csáktornyai izr. növegylet javára február hó 16-án a »Zrinyi« szálló dísztermében megtartott művész- és táncsztyel fényes sikert aratott. Kiváló érdekességet kölcsönzött a mulatságnak a mű-

vész-estély szereplője, Zilahi Gyula ur budapesti nemzeti színház tagja, kinek remek előadását zajos tapssal és éljennel jutalmazta a hallgatóság. A rendezőség szép tánczrenddel kedveskedett a nőknek. Az első négyest 36 pár tánczolta. Jelen voltak. Asszonyok: Baumann Zsigmondné, Belec Edéné (Stridó), Benedikt Béláné, Brodnyákné (Stridó), Gerő Izsóné (Keszthely), Grauer Miksáné, Graner Mórné, Hackl Károlyné, Heilig Józsefné, Hirschmann Adolfné, Hirschmann Leoné, Hirschmann Samuné, Hochsinger Sándorné, Kemény Jakóné, Klein Vilmosné, Kohn Arminné, Löbl Josephin, Löbl Rezsóné, Margitai Józsefné, Mayer Károlyné, Neumann Miksáné, Neumann Vilmosné, Pollak Gyuláné, Pollak Samuné, Rosenberg Adámné, Rosenberg Emilia, Rosenberg Rezsóné, Rosenberger Zsigmondné, Csepreghy Schapring Gusztlavné (Pécs), Székely Vilmosné, Özv. Strausz Manóné, Strausz Sándorné, Schwarz Jakabné, Varga Sándorné (Szelenecze), Weisz Miksáné, Wollák Rezsóné. — Leányok: Blau Fanni, Deutsch Jenni és Kamilla, Graner Szelina, Hochsinger Irma, Kohn Vilma, Löwe Elza (Szombathely), Neumann Fina, Neumann Josephin, Neumann Irén (M-Szombat), Rosenberg Margit, Rosenberg Szelina, Wollák Erzi, Wolf Jetti (M-Szombat). — A multság erkölcsi sikere teljesen el van érve, az anyagi siker is megfelelő. Bevétel a jegyek árából 408 kor. Felülfizetésekből 261 kor. Felülfizettek: Murai Róbert (Belicza) 13 k. Hochsinger Sándor, Neumann Miksa, Wollák Rezső 12—12 koronát. Benedikt Ede, Mózes Bernát, Wilhelm Antal (Bécs) 10—10 koronát. Csakathurner Armin, Löbl Rezső, dr. Schwarz (Győr) 8—8 k. Friedl János 7 k. Mayer Armin 6 k. Charnatz Jónás, Rosenberg Rezső, dr. Wolf Béla 5—5 kor. Gerő Izsó (Keszthely), Hirschmann Samu, Graner Miksa, Kollarits Mihály, özv. Neumann Józsefné, Neumann Ödön (Belicza), Rosenberg Lajos, Székely Vilmos, Strausz Sándor, Viasz Nándor, Weisz Miksa 4—4 k. Benedikt Armin, dr. Hajós Ferencz, dr. Krasovetz Ignác, Reich Miksa (Alsó-Hrabóc), Reich Mór (Eördarna), dr. Schwarz Albert, Taussig Oszkár, Csepreghy Schapring Gusztlavné (Pécs) 3—3 koronát. Baumann Zsigmond, Blau Sándor, Graner Mór, Hirschmann Adolf, Hirschman Leo, Heilig József, Klein Vilmos, Kohn Armin, Leimdörfer Albert, Pethő Jenő, Pollák Gyula, Pollak Samu, Neumann S., Neumann Róbert (M-Szombat), Schwarz Antal, Schwarz Jakab, Schwarz Izidor, Stern Miksa (Stridó), Varga Sándor (Szelenecze), Hackl Károly, Pálya Mihály 2—2 k. Hidegh Béla, Hoffmann Ignác, Hoffmann Lipót, Kalchbrenner Ferencz, Kende Róbert, Pastinszky József, Rosenberg Kálmán, Schwarz Lajos, Schützer Lajos és dr. Szegő Hugó 1—1 k. Fogadják a nemesszívü adakozók ez uton is a rendezőség legmelegebb köszönetnyilvánítását. — Kelt Csáktornyan, 1901. február 19-én. A rendező-bizottság nevében: Dr. Viola Vilmos. Reich Jenő.

— **A vetés idejének közeledtével** említés nélkül nem hagyhatjuk, a mit különben régen tud mindenki, — hogy nincsen hazánkban cég, mely nagyobb bizalomnak örvend, mint Mauthner Ödön világhírű budapesti magkereskedése. Különösen megbízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált takarmány répagajjai párjukat ritkítják, de kerti magvai is minden versenyen felül állanak. Nagyon csodálkozánk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda vagy kertész, aki külföldről hoztatna magot, mikor — mint általánosan ismeretes — a Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek

és közkedveltek külföldön, mint idehaza Magyarországon.

— **Szülők vétkes gondatlansága.** Vozlics Bálint I. hegykerületi lakosnak 5 éves Vincze és 3 éves Román nevü gyermekei f. hó 19-én szüleik gondatlansága folytán a lángokban lettek halálukat. A szülők, kik délután eltávoztak hazulról, az égő takaréktűzhely melletti padokra szalmaszakót téve, lefeketették gyermekeiket. A gyermekek alatti szalma tüzet fogott s mindkét gyermek halálát okozta. A délután 6 óraker hazatérő szülők már csak a szénné égett gyermekek tetemeit találták. A feljelentést a község előjárósága még aznap meglette a vétkes szülők ellen.

— **Köhögér** gyakran előhírnöke a tüdőbajnak, miért is nem ajánlható eléggé ilyen köhögés gyors megszüntetése. E célra legmelegebben ajánljuk a kítunó izü és páratlan hatású Réthy Béla b. csabai gyógyszerész által készített pemetefü-czukorkát, mely mindennemü hurutot, rekedtséget néhány nap alatt biztosan megszüntet. E közkedvelt cukorkák mindenütt kaphatók dobozontként 60 fillérrért.

— **A Horgony-Pain-Expeller** igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, köszvényélnél, csúznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító-hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkórna, minő: a kolera, hanyóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kítunó háziszser jó eredményvel használtott bedörzsöléséért az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerterben készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan mint »Richter-féle Horgony-Pain-Expeller« vagy »Richter-féle Horgony-Liniment« kéréndő és a »Horgony« védjegyre ké-ünk figyelni.

Kimerülési állapot az 50 éves asszonynál.

Staub Lajos levélhordó Londonvillarsben (Lotharingia) a következő levélben öszinte bizonyítványt ad egy gyógyszer erejéről, mely anyjának egészségét visszahozta:

52 éves anyám — írja — ki Kurzelben lakik, hassza idő óta beteg volt. A máj és altest megdagadt, makacs rekedtség, valamint fájdalom a gyomor, altest és derékben súlyos szenvedést okoztak neki. Annóra ki volt merülve, hogy minden perczben elájult és nem bírt már a lábán állni, — Mitán sok szert hiába megkísérelt, végre a Pinklabdacokat használtta és tulboldog volt, mert azóta nem szenved többé, a betegségek minden jele eltűnt és nagyon jó érzi magát. Szívesen felhatalmazom Önt levelem köztételére

A Staub asszony életkorában különös, ezen életszabán sajátságos, zavarok lépnek fel, a melyek nagyon veszélyesekké válhatnak. A vérnek már nincsen a rendes és szabályos keringése és mindazon nites, a melyekben Staub asszony több év óta szenvedett, ennek következményei voltak. Ezért szükséges minden erővel és rendelkezésre álló szerrel a szervezeten ezen zavarai ellen küzdeni. A legjobb, ilyen körülmények közt választható szer a Pinklabdacok melyek a vér gyarapítása által annak ismét erőt kölcsönöznek, rendszeres keringést és szabályos működését ismét helyreállítják. Ép ezért minden a vér elszegényedése által keletkezett betegség, mint vérszegénység, általános gyengeségi állapot, sápkór, neurasthemia, női baj és rheumaeerilyesen a Pinklabdacok által küzdetik le.

Kapható minden gyógyszerterben, valamint Ausztria-Magyarország fővártáiban **TORÓK JÓZSEF gyógyszerésznél**, (Budapest, Király-utca 12.) 1 frt 75 krért dobozontként, vagy 9 frtért 6 dobozontként.

Felölös szerkesztő:

M A R G I T A I J Ó Z S E F.

Kiadó és lapulajdonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR.)

Sve pošiljke se tiču zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me. Margital Jozeфа urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći družtveni, znanstveni i povučijivi list za puk

Izlazi svaki tijeđen jedankrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor
Na pol leta . . . 4 kor.
Na četvert leta . . 2 kor

Pojedini broj: koštaju 20 fill

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse« »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Gazda i služinčće.

Vnogoput se čujemo tužiti, da ga veza neđa više tak dobrih služinčćetah, kak su negda bili, komaj se najde tu-tam jeden dober. Ako pak služinčćeta poslušamo, rēdki je koj se nebi tužil na gazdu.

To je sigurno, da je kraj onim dobrim starim vrēmenam, gda je služinčće za člane familie držal nē samo gazda, nego i ono samo se je tēm čutilo, vieklo je k hiži gazde, njegova dobra je svojimi držalo. Obrnulo se je i to, kak tuliko drugoga na svētu. Obteršelo se je življenje gazde. Iz druge strani pak i služinčće ima vezda više potreboće, vu hrani i vu opravi. Slobodneše je vu ponašanju, više ima zahtēvah, kak prije bolje si zebira i ako se mu gđe ne vidi, dalje stane sreću probat.

Napreduvanje svēta nije moći nazaj nagnati, kak caigera na vuri. Istina, da je dobro postupanje teško trefiti, jer čovek mora biti, gdo zna, gde je bolje treba hasnuvati, a gde pak vojku. Pri jednim dobra reč a pri drugim pak sigurnost više hasni.

Pri pogodbi je taki prav težkoće jer vu najviše slučajih neznamo, kaj stanuje vu onim čoveku, koj pred nami stoji. To vidimo, da je jaki delavec, ali kaj je vu njem, jeli je veren, moremo se ufati vu njega, jeli je marljiv, to tež koznamo.

Več smo rekli, da pri jednim služinčćetu sigurnost, a pri drugim dobra reč hasni više. Ali od kraja sa svakim moramo jednako dobro postupati, a sigurnost samo onda moramo potrebuvati kad je potrebno. Ali i onda moramo paziti, da bez istinitog zroka ne navalimo na služinčće, akoprem smo srditi, to naj nekažemo pred služinčćetom, a kašiganje pak naj bude svigdar smerno sa činom. Za svaki čin za svako malenkost nesmemo špotati. Ne pozabimo, da je i služinčće čovek, koj kak svaki ima pogreške. Sa »veksimi štuki« samo onda moramo napre rukovati, ako hotomično hmanjost, ili pak hudu volju vidimo pri služinčćetu. Ako smo pri karanju svigdar pravični, i ako popravljenomu navek nespočitamo njegov stari grēh, to postupanje i najhujšega čovekaopravi. Akopak bez svakog zroka špotamo, ravno naproti dostignemo ono, kaj hoćemo, služinčće bude još hujše, tvrdoglavo, opominanje nikaj ne bude hasnelo se stepe žniega, kak voda z psa.

Ali naproti sa dobrim postupanjem nesmemo čez hatar iti, jer lukavno služinčće vu tēm slabost vidi, na šinjak nam zraste, te je hujše. Jakosi premislimo sa kojim se stajemo šalit. Služinčće naj čuti i to, da nē pred svojim pajdašom, nego pred svojim gazdom stoji.

Pogodjenu plaću, nē samo vu vrēmeno

i vu točnoj kulikoci, nego i vu dobroj kakvoći dajemo služinčćetu. Hudo računa on gazda, gdo pri plaći služinčćeta hoće šparati, jer kaj tak dobi na brocu, to zgubi na imalt. Hudo držano služinčće, hudo dēla, bez volje dēla, čemu hasna nēma, navēk si na tem tere glavu, kak bi nas vkanilo pak i kvara nam dēla, bez toga, da bi ga za to mogli na reč pobrati, pak ako ga sud kašiguje ztoga mi hasna neimamo. Ako služinčće pretira živinu, pokvari dojnu marvu, sa jako mrzlo vodom i sa hudim postupanjem pohiće sa brejnom živinom, pak što nam to sve povrati. Naproti, ako služinčćetu točno damo kaj ga ide, i ako trsenje vidimo te viekrat ga nadarimo, budemo tomu hasna vzeli, služinčće bude svigdi nas podpomagalo.

Nadalje pak zasadimo i gojimo vu srđce služinčćeta pobožnost i poštenje, jer pobožno služinčće je sa jednim i pošteno. Da zakaj, to svaki prave pameti človek more videti. Vu stiski mu vera da vraćto ova ga pomiri sa njegovim stališom, vuči ga trpeti, ufati se, ova ga drži nazad od zločina. Anda nē samo da naj nepreprećimo služinčće vu zvršavanju pobožnosti, nego sami hodimo napre sa lēpom pēldom, jer ova se najbolje prime na njega.

Kaj smo od služinčćetah rekli to stoji od drugih težakov. Ako pošteno, kak je treba postupamo s njimi, ako ujim njihovu plaću v redu damo, ako više delo nezahtēvamo od njih, kak moreju svršiti i ako starih težakov plaću ne hoćemo doli vtgnuti sa tēm da onda, kad je menje dela drugofaleše težake zvmemo, ako vidiju, da se trsimo njim život čim ležešim deti, budu se bolje priklopili k nam, ne ostaviju nas vu blatu, ako mi opet uje potrebujemo.

— F. —

Spomen Zrinyi Miklós Grofa.

Po drugih piscov pisal: Brauner Lajos.

(Dalje.)

Po Zrinyiu vazzanoga osečkog mosta je turski veliki vezir čez kratko vrēme dal popraviti, i da nekak povrne Zrinyiu, kaj je on na turke meril, sa šeregom je 1664-ga proti Novi Zerin-gradu išel. Zrinyi je vu tom vrēmenu vu Čakovcu bil ostavši svojega šerega pri Kanizi. Turk je sa 40 jezer ljudi išel, da osvoji grada pak austrijskih vojskah vodja, Montecuccoli gdo je već čez ljeta vu srđbi bil sa Zrinyiom je grada tak slabo branil. da je Zrinyi nazad odstupil od branjenja. Turki su juniuša 30-ga podkopali grada i vu luft pustili.

Zerin-grada vu luft pustenje je jako razzalostilo Zrinyia pak je taj nevredni čin

kršćanskih vodjah koji su dopustili, da je turk tak znameniti grad nē sa štukom, nego sa sabljom osvojil, pred stajerskimi rodi, koji su pomoć prosili od Zrinyia, jako od-sudil.

Po obladanju turka pri Szt-Gotthardu (1664 aug. 1.), koje niti ne Montecuccoli, nego francuzi su vćimili, je I Leopold, na nagovor zgornjo-magjarskih vojskah vodje Montecuccolia sa velikim uskvrnjenjem magjarskih dobrih je sa turkom na 20 ljetah sramni mir sklopil vu Vasváru.

Ovo sklopljenje mira je obćenito nezadovoljnost napravilo vu orsagu. Kada je ovaj glas se razišel med narodom, naši prededei su sa čudenjem pustili doli sablje, ovo sredstvo slave, koje tuliko dike priskrbelo ljubljenoj domovini.

I napravila se je Vesselényi-urota, kojoj je i Zrinyi bil član.

Zrinyi, kak je počul, da se je mir sklopil, se je taki vu Beč žuril, da proti tomu govori ali zabadava. Papin poslanik je vezda vu ime pape dragocenjeno držalo starih stvari dal prek Zrinyiu za nagradu onih harcov, koje je on vu ime kršćanstva proti turkom imel. Bečki dvor je niti to nē sa lēpim okom gledal. Zrinyi, jer nikaj nije mogel vćiniti prvi sklopljenom miru, je nezadovoljen otišel iz Beča, ali prije je još naročil Sagredino poslaniku Venecie, da je vu svakim času pripraven sa 6000 ljudimi vu vojnu službu Venecie stupiti proti turkom. Od ovog vrēmena je samotno živel žalostno vu Čakovečkim gradu i pred magnaši, koji su ga pohodili, je žuhko se tužil nad politikom bečkog dvora i nad sklopljenjem vsavarskog mira.

Na 1664-ga okt. 31-ga je dvor sbor glasil vu Beč, i na ov sbor je i Zrinyi kraljevski poziv dobil. Ali spravljiste — zbog tajnih nepoznatih zrokov — je na nov. 25-ti bilo odaljeno (Pauler »Vesselényi i njegova urota« 35 str.), ali Zrinyi je podjednim odlačil vu Beč putovanje, nazadnje je odlučil da bude nov. 19 išel na put.

Prije kak je oduptoval, je novembra 18-ga više magjarskimi i horvatskimi gospodami (Bethlen Miklós, Vitnyédy István, Grof Zichy, Guscici kapitan) vrēme na lovu vršil vu okolici Čakovca i Dráva-Vasarheya (Nedelišće). Bānovi lovci su ovog dana zaran išli na lov, još pred obedom sa med više streljenimi zvērimi i jednoga velikoga divjega marosca donesli, kojega sa pred gospona grada, pred Zrinyia nesli. Zrinyi je od Bethlen Miklósa popital: Gospone! Jeli su vu Erdelju je takovi marosci!« Bethlen je na to sledeće odgovoril: »Milostivni gospone, ponizno moram reći, da od ovih još vekši su je« — Zrinyia je pri ovih re-

čih, kakti sram bilo te je rekel Bethlenu: »Ako hočete gospono, budemo po poldan išli vadasit, budete vidli, da tu i vu hrvatskih šumab najdemo još i vekše«

Med tem je gotov bil obed, magnaši su se vu obedinicu grada skup zišli te naobedovali. Gosti su se jako dobro čutili, od pokojnih vitezov su se spominali na red je išla kupica i ako su ju do dna spraznili za domovinu iz očih njim je jedna suza kapnula. —

Siromaški magjar! ako na domovinu misli se mora plakati, i ako se zabavlja, se plače . . . jeli morebiti žalostno minuče vréme mu sili zuze na oči, ili pak je božja kaštiga to, da se plačuć veseli magjar?! . . .

Zrinyi je pod obedom — naproti navade — izvanredno hude volje bil, ali tomu zrok nigdo nije znal. Po obedu su dvé vure mogle biti, kada je Zrinyi sa svojimi gosti si na kućiju sel, te otišél vu bliznu kršanečku šumu na lov. Člani pratnje su bili Poka István oberjager Majláni i vnogo drugih puškašov.

Zrinyi se je po putu veselo šaljal. Družtvo, kak je vu šumu došlo, se je širom razišlo, Zrinyi je sam otišél i streljal je jednoga velikoga divjega marosca. Prama večeru su se lovci opet zišli da skupa otiđeju dimo. Zrinyi je ravno vu kočiju hotel si sesti kada, mu je Poka István javil da je vu šumi jednoga ostreljenoga marosca videl. Grof akoprem su ga opominjali, da je već kesno vréme, si je taki na konja sel i prosil je gospodu, koji su njega pratili hoteli, Zichya Bethlena, Vitnyédia i Gusicsa, da naj samo ostanaju i naj ga počakaju s Pokam je otišél vu šumu na poiskanje marosca. Tam su taki našli oranjenu zvér. Ali komaj da je Zrinyi iz konja doli stal, je marosec na njega navaljal, doli ga je pogazil i prsa mu je razdrapil. Poka je med tem na jedno drevo vušel i od onud je sa strelbom stiral vkrej zvér. Na krič su došli tam i člani družtva, ali dok bi ovi bili tam došli, je Zrinyi već vumiral. Gusics je taki bežal po kočiju, ali prije kak bi bil nazad došel, je ban — gdo je na glavi tri rane imel — već spustil dušu*)

Sa glasnim plačom i jadikovanjem su peljali mrtvo tělo vu Čakovec. Kak su dimo došli, zeni su ně taki se ufali povedati nesreću. Ali pottam njoj je Zichy ipak sve povedal na kaj je Zrinyiova žena omedljeno se zrušila doli.

Mrtvi je vu sjajnoj magjarskoj opravi, na plečah sa bělog peréma menteničom ležal vu »velika palača« zvanaj sobi kaštelja. Mrtvo tělo su mu decembra 31-ga pokopali sa velikom paradom vu familinsku kriptu, poleg njegovog oca vu kapeli pri Sv. Heleni.

A na mesto pak, gde je Zrinyi vumrl, je Pignatelli Marianna princeza 1722-ga spomenika dala postaviti, koj još i sada stoji.

Žalost i plač je nastal na glas — smrti Zrinyia vu čelaj Magjarskoj i po čelaj svētu, gde su vitežtvo poštuvali znali. Žalostila se je za njega ne samo nemška državna dičta, nego vu Parizu i vu Münchenu su kraljevski dvori meše dali služiti za pokojnoga i njegove zaslužbe su sa vrućimi govori pripoznali. Samo kanikižki turk je dal streljati od radosti, a bečki dvor pak — kam je glas smrti Zrinyieve nov. 24-ga do-

*) Dugo je trajala ta vëra, da je Zrinyia Poka zaklal, ali vu noveše vréme su našli list Zrinyi Petra i druge svedoče, da je Zrinyia istinijo marosec zaklal.

šel — »je sa tak velikom radostjom primil glas smrti Zrinyia, da je rados ttežko mogel sa dostojnim žalovanju pokriti: (Pauler: Veselényi i njegva urota I. 35. str.) Ali službeno je i dvor izrazil zato žalost.

Zrinyi kak pësnik, vojnoznastveni i politični pisec je jeden izmed najvećkih slikah naše kulture. Pësnička dëla njegovja su vu Beču 1651-ga izišla prvić pod »Sirena Adria morja. Grof Z. M. imenom. Menjše idylle i ljubavne pesme je pisal, koji su vu XVII stoletju med najviše vredne spadali. Zvun ovih je vnogo drugih delah pisal, ali najvećše delo ipak je Obsidio Sigetiana, (Nesreća Sigeta) zvani na 15 pesmah razdeljeni epos, koj do Arany Jánosa ne ima para. Rukopis ovog znamenitog eposa magjarske kulture se sada vu zagrebačkoj sveučilistnoj knjižnici čuva.

*

Zrinyi Mikloša — koga je neizmerna domoljubav vodila po čelaj njegovim plemenitim životu, gdo je vnogo bolje ljubil svojega naroda, kak narod njega, gdo je našu slavnu domovinu od turka tulikokrat oslobodil, komu moremo zahvaliti, da smo ne zbrisani zmed vu onim vremenu živućih narodah, — ime i zaslužbe prama dragoj domovini naj nepozabimo nigdar. Njegov spomen i dela budu živele vu srdcu ljudih tak dugo, dok samo jedno oko domovinskih sinov bude gledalo srebrni Dunav: dok bude Zemlja samo i jednu dušu nosila na sebi. Na dalešnje posluvanje naj nas bodri ona tvrda vëra, da na naše molitve, bude došel med nas njegov duh i batrivost, zdržanje i domoljubnost bude posadil vu sa jezernim minućem se hvalećeg magjarskog naropa verne sine!

(Konec.)

Posvećenje oltara vu Mura-Siklósu.

Za dušu zdignutu lëpoj svečanosti su bili svedoki o. m. 17-ga tojest vu nedelju oni, koji su na tamošnjim navadnim Sv. Valenta prošćenju nazočni bili. Već od rana jutra se je samo tak rivalo ljudstvo iz susednih farah, tak da za kratko vréme se je do stiske napunila cirkva sa pobožnim pukom. Ob jedenajsti vuri je takva stiska bila, da je čovek skoro na drugoga hrbtu stal. Sada je vnogopost Kecsksés Ferencz podjašprišt gori išel na prodekalnicu, da prodekuje. Sa svetom pobožnostjom i sa velikom pažnjom su poslušali nazočni lëpi govor Kecsksés Ferencza.

Po savršenuj svetoga govora se je započelo posvećenje. Med tem je svako oko na remek oltar, koj dalko ne ima para, bilo obrnjeno. — Nad šakramentom stojeća pelikan ptica, kak svoje mlade iz svoje krvi hrani; na sredini se dizajući veliki križ sa mućenim Jezušom; kak takaj oltara obedve strane i okruglji vrh kinceno zrezavanje — to je sve tak lëpo činilo čovčejemu oku, da se je komaj nagledal.

Malo prije kak je pel 12 vur bilo je došel k oltaru Kecsksés Ferencz sa dvëma asistenšij sa Jurák Zvonimir jurovskim i Kralics Bálint selničkim plebanošom. Ali prije kak bi se sv. meša započela je podjašprišt blagoslovil oltara i samo po ovim su služili mešu, koja je skoro do 1 vure po poldan trajala.

Sada je občine gostoljubivi plebanoš Kötter Márton sa prestlim stolom povrnul

dobrih priateljov i poznančov toplo zanimanje, med kojimi je tam bilo zvun domaće intelligentie 12 svećenikov 3 naučiteljah i iz strani grofovskih Wlassics György ujedvarski ispan.

Od fineših fineše hrane, dobro vino je na hitrom deluvalo: veseli spomenek više napitnicah i popevanje je bilo do kesno večera. Med tem je obćenitu zadovoljnost našla ona reć Kecsksés Ferencza, da plaću za njegov trud, 20 korun, po njim blagoslovljenom oltaru daruje.

Gosti, koji su tam bili se svigdar budu vugodno spomenuli nazad na letošnje siklósko prošćenje. —

Hrusóczy Elek.

KAJ JE NOVOGA?

Smrti dvoboj.

Iz Varaždina nam javiju, da je vu subotu tam med Stankovics i Kaiser honvedskimi leitinanti dvoboj bil sa pištolom. Kuglja je vu Stankovicseva prsa izišla, i on je taki vumrl.

Potres vu Veszprémmégjijli.

Vu Varsány vészprémmégjinski občini su vu subotu po poldan med 4 i 5 vurom tri sekunde trajajući potres čutili. Nesreća se vendar nije pripetila, samo tur cirkve je jako na nikaj došel poleg občine pak se je iz jednoga brežuljka više zemlje vruhnulo doli.

Zgoreta šuma.

Kak iz Trieszta pišeju jednim budapeštanskim novinam o. m. 19-ga je blizu Rokane opet gorela šuma, koju su zbog velikog bora-vetra samo za tri vure mogli pogasiti ognjogasci i stanovniki občine. Jeden dečko, gdo je jako dalko išel vu šumu se je zadušil od dima. Ogenj, kojega zrok je još nepoznat, je po priliki na tri mekote veličine bil.

Plesna-zabava vu Mura-Csányu.

Mura-Csányisko ognjogasno družtvo je lëpu plesnu-zabavu naredilo o. m. 17-ga vu ošteriji Fridrich Ferencza. Na zabavi je preločkog ognjogasnog družtva banda igrala. Ošterija je puna bila gostov, koji su se lëpo zabavljali. Zabava je lëpo zišla vun i to se najviše preločkih ognjogascov bandi more zahvaliti.

Od spomenika Zrinyija.

Vu prošlim broju naših novin smo pozvali domoljubno občinstvo Medjimurja na pozor vu stvari Zrinyi-spomenika. Poziv preporučamo vu pažnju poš. čitateljah! Dare prosimo k Petrics Ignác varasčkom birovu ili pak k uredničtvu naših novin poslati. Kak gud male dare rado primemo. Svaki naj ima dël vu postignenju ovog domoljubnog cilja! Ufamo se da se potrebni penezi na hitrom budu skup zišli, — i ako budu skupa, dalešnje delo bude jedna komišija zela prevk. Ovoj komišiji bude delo i to, da ustanovi napis na tablu, tablu da napraviti i nju svečano namesiti. Za toga dok bude vréme ovih došlo, prosimo svakoga, naj da-

ruje i dare skup bere. Sa postavljenjem Zrinyjevog spomenika smo dužni spomenu velikog pjesnika, dužni smo našoj domoljubivosti i dužni smo našem dobromu glasu! Zato dakle: d a r u j m o !

Tat na sejmu.

Od Zelenko Rudolfa iz Čakovca su priklikom 4-ga o. m. obdržanim orsackim sejmom tri nepoznate žene 15 metrov farbanog platna vkrale. Zmed taticah su Novak Éva zvanu sejmarsku taticu iz Gesztenyeša prijeli i prek dali kr. kotarskomu sudu; ali druge dvé su još niti do sada né vtljovljene.

Tat sluga.

Dravec Ferencz je pri Novák Ferenczu iz Zala-Ujvara služil. Prošloga meseca 31-ga je v noći negdo 40 kgr. kuruze sa vrećom i dve konjske kefe vkral u 8 koruna vrednosti. Tat drugi nije bil kak sluga. Kad ga je gazda za to napre vzel, je Dravec pobegel ali prije je iz osvete sa nožom vpičil malo žrebe svojega gazde i ovoga do 30 koruna okvaril. Žandarstvo je iz tragu podiglo i rotilo Draveca, ali on sve taj, akoprem više svedočbah na to kaže, da je krivec on bil. Prek je dani sudu.

Tatbina.

Još lani vu decembru se je pripetilo, da je jedne noći iz štale Premus Jánoša iz Paphegy občine negdo jedan gunj i kefu vu 6 koruna vrednosti vkral. Niti gazda, ali niti njegovi su né mogli krivca najti, dok nazadnje sada štrigovsko žandarstvo ga je prijelo vu osobi Magdalénics Ivan tamošnjeg stanovnika, gdo je svoj čin valuval.

Iz orsackog sabora.

O regulaciji Mure je gospodin dr. Mandel Pál ablegat alsó-lendavskog zbirnog kotara 13-ga ovoga meseca govor držal vu orsackom spravišču. Zahvalnost moraju čutiti prama svojim ablegatom dotične občine, da je ministra poljodelskih poslova vu pažnju preporučil težkoće onih občinah, koje poljeg mure ležiju i kojim mura velike kvare dela. I mi poznamo težkoće i kvare ove, i previdimo veliki hasen onog govora, kojega je visoko poštuveni lendavskog kotara ablegat vu orsackim saboru držal, ar mi smo takaj osvedočani o tom, da je Mura vu zadnjih desetih letah čeli del selah odnesla, vnoغو i vnoغو mekotah oranic i senokošah oništala. Tak, da si je vu vnoغih mestih moral puk hiže i gospodarstvena stanja podrėti i reznositi, da je nebi Mura odnesla. Dr. Darányi Ignác ministra poljodelskih poslova je na visoko vrėden govor ablegata dr. Mandel Pavla taki odgovoril. I to: izjavil je minister, da tam, gde je najvećka pogibelj, bude s izvanrednim delom pomogel dotičnim občinam. Ako budu dotične občine svoje dužnosti većinile proti trganju Mure, — veli minister — onda bude jim i država vu vsem vrednu pomoć dala. Vu orsackim saboru su tak govor ablegata, kak takaj od-

govor ministra sa eljenom prijeli ablegati na desnoj i na levoj strani.

Nagradjeno zgaženje.

Redovito se je tak znalo pripetiti, da jednog velikog gospona kućija zgazi jednoga siromaškoga čoveka, te da siromak z toga nikakvu larmu ne napravi mu gospon da 5 forintah. Ali vezda se je naopak pripetila stvar. Jednog siromaškoga kućiša konj je bez pažnje bil na budapeštanskim banhofu, kad je onud išel jedep stari gospon. I sad se je veliko čudo pripetilo. Mršavi konj je najedenkrat, kak prije nigdar, volju dobil, te je zgazil staroga gospona. Jeden redar je vpamet zel to te si je zapisal imena. Pozvali su obedva k sudu. Svaki je tak govoril, kak je bilo. Vezda je sudec pital staroga gospona. — »Jeli hoćeju, da ovoga kućiša kaštigujemo?« — »Kaj bi hotel, naproti, tu vam je dragi kućiš pet forintah, zemite za trinkgeld.« — Svi su gledali na to, a stari gospon pak je dalje rekel: »Prosim to je bila moja najvećka nevolja, da kad gud sam išel po vulici, me je mamica prijela. Odkad me je pošteni konj zgazil od onda — hvala Bogu — se dobro čutim. Zemite prijatelj ovith pet forintah iz »srdca« vam je dajem.

Ogiltano meso.

Iz Debrecina pišeju jednim budapeštanskim novinam: Veszprémi Zollán notarius je vu subotu mrzlu šanku dal donesti. Notarius njegova žena i tri dece, kak takaj i dekla su težko zbetežali. Taki su doktori došli i znašlo se je da je meso ogiltano bilo strichninom. Osobito pak je jako hudo notarius i njegov 10 ljet star sin. Iz tragu su podigli.

Delavci folišnih penězov.

Vu Temesváru je redarstvo čelu trupu delavcov folišnih penězov prijelo, koji su osobito na sejm probali sreću. Najviše su 10 i 20 fillerne peneze delali. Glava čeljoj trupi je jedna Rastaetter Erzsébet žena, pri kojoj su vnoغو mašinah, čeloga verkštete i više jezero komadov folišnih peněz našti.

Žalost jednoga varaša.

Vu Chalcis grčkim varašu na Euboea otoku je velika žalost; zvoni pod jednom davljeju žalostni glas. Osemnajst jakih lèpkih mladičov je poginulo jednu noć. Sponđu su išli lovit, pak nje je vu noći viher zastigel blizu Afrike. Divji veter njim je k pećini hitil barku, te su svi tam našti smrt. Oslobođiti se niti jeden nije mogel.

Gdo je dvadeset i četiri ljudi skončal.

Vu Kalinovka zvanim ruskim selu je stanuvaj jeden muž sa svojom ženom, koji vu komaj par ljeta već dvadeset i četiri ljudi poslali na drugi svét. Muž je jednostavni težak, najzadnja žrtva mu je bil jeden vandracev, gdo je na noć stana dobil pri njim. Kak je zaspal su mu glavu odrezali i kaj je imel zeli. Ubojstvo je mali sin strašnih

ljudih povedal. Vu reštu je valuval taj živina-čovek, da je već 24 ljudi zaklal i vrednost njim zel. Prilikom iztrage su vnoغو vrednosti našti pri hiži nećemurnog para.

Razbojstvo vu Grčkoj.

Vu Grčkoj još i sada staro vrėme hodi Svedoči nam to sledeće. Poleg Belandis občine su grčki razbojniki prijeli jeduoga Dometrios Fselingas zvanoga trgovca i da ga slobodno pustiju, su vnoغو penez zahtėvali od njega. Ali trgovec je med tem nevak vušel njim iz ruk, pak je nazad išel vu svoje selo. Drugi dèn vu jutro su razbojniki, koji su se zato osvetili hoteli, vdrli vu občinu te su navaljili hižu trgovca, njegovu decu su spozaklali, a ženu pak su vu vruće olje namakali, da je tak morala vumreti, onda pak, kak gdo je delo najbolje zvršil su otišli nazad vu šumu. Redarstvo je od svega toga nikaj né znalo.

Žalosten glas.

Goricsanecz József Svete Marije notarius je 23-ga o. m. vumrl. Živel je 40 letah. Pokopali budu ga 25-ga o. m. Naj počiva vu miru! —

Iz Preloka.

Vu Preloku se je jedno društvo napravilo, gde se lépe navuke vućiju oni mladići, koji su već nedeljne škole zvršili te od 16 ljet su stareši. Svaki tjeden se tripud zideju skup i to vu nedelju i tork od šeste do osme vure njim se predstavlja od gospodarstva te kak se vu drugih orsagih gospodari, čitaju se knjige i to v magjarskom jeziku, a vu petek pak vu horvatskim jeziku. Društvo se je na nagovor Varga János plebanuša započelo. Magjarski razlažeju Boltizsár Béla, Csizmesija János, Chityl Pál, Vodak Rezső ors. navučitelji, a horvatski pak Habos Mihály kapelan. Lépa pėlda je to, koja je vrėdna, da ju prime svaka občina i sa tulikom radostjom, kak preloćani.

Grėšna nepezljivost roditeljah.

Vozlics Balint iz I Dištriktuša stanovnika — mužikaš — 5 ljet stari Vince i 3 ljetni Roman dećeci su o. m. 19-ga, kak nam to iz Štrigove pišeju, zbog nebrizljivosti roditeljev morali zgoreti. Roditelji, koji su po poldan otieli z doma, su poleg gorećeg šporherta hitili strožok, te decu na nje poglegli. Slama se je potlam vužgalk i obedvojem smrt zročila. Kad sa ob šesti vuri na večor dimo došil nebrizljivi roditelji, su već samo na vuglen zgoreto decu našti. Obćinsko poglavarstvo je nebrizljive roditelje prijavilo sudu.

Odgovorni urednik

MARGITAI JOZSEF.

Gabona árak. — Ciená žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	kor. érték
Buza	Pšenica	14.00 —
Zab	Zob	11.00 —
Rozs	Hrż	11.00 —
Kukorica új	Kuruza nova	11.30 —
» » ó	» » stara	00.00 —
Árpa	Ječmen	11.00 —
Féher bab új	Grah beli	15.00 —
Sárga » »	» žuti	11.00 —
Vegyes » »	» změšan	10.80 —
Lenmag	Len	20.00 —
Bükköny	Grahorka	14.00 —

Az Alsómuraközi Takarékpénztárral egyesült
Önsegélyző-Szövetkezet
XVII. évi rendes közgyűlését
1901. évi márczius hó 10-ik napján délután 2 órakor
a takarékpénztár üzlethelyiségében tartja,
melyre a szövetkezet t. tagjai ezennel tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Elnöki jelentés a lefolyt üzletéről.
2. A felügyelő bizottság jelentése, az 1900 évi zárszámadások előterjesztése s ennek kapcsán az üzletrészek és azok növedekeit megállapító igazgatósági határozat előterjesztése, jóváhagyása és a számadók felmentése.
3. A szövetkezet hivatalos közlönyének kijelölése.
4. A szövetkezet igazgatóságából kilépő Ebenspanger Miksa és Lange Kelemen igazgatósági tagok helyett új választás megejtése, esetleg a kilépők újbóli megválasztása.
5. Az 1901. évben működő felügyelő bizottság megválasztása.

Kelt Per l a k o n, az Alsómuraközi Takarékpénztárral Egyesült Önsegélyző-Szövetkezet igazgatóságának 1901. évi február 14-én tartott üléséből.

Az igazgatóság.

Schneider-féle Páfrány-tokocskák (Galandócz elhajtó.)
Millió embernek e szer visszaadta teljes **egészségét!**
Kik galandóféregben és gyomorbajban szenvednek.

Pántlikagiliszta fejestől,
a páfrány-tokocskák által fájdalom nélkül, jóállás mellett, a legrovidebb idő alatt (6 perc alatt) teljesen elhajtatik. Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli gyors és biztos eredményezett jóállást nyújtatik. Nem árt, ha pántlikagiliszta féreg nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő. — **Törvényesen védve.** Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföldi részére 4 frt postai utánvétellel vagy 3.50 efore való beklüldéssel. **A pántlikagiliszta tünetei a következők:** Az arcz halványaság, lágyadt tekintet, kék szemkarakák, losványodás, elnyálkásodás, bevont nyelv, emésztetlenség, étvágytalanság felváltva mohá étvágygyal, gyakori rosszullet vagy éppen ájulások s szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag felszállása a nyakig, nyálösszegyülemlés, a test megdagadása, gyomorsav, gyomorhév, gyakori fejfájás, légzés, hengeregetés, hullámszerű mozgások, szuro, szuro fájdalnak és szurások a belekben, szivdobogás, a veremgörgés rendtelenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül bedlő-főfájás, a búskomorságra való hajlam, életuntás és a halál ohajtása.

Egyedül valódi kapható: SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél, Resiczán, Fő-utca 55. (Délnagy. orsz.)



Ővakkodjunk utánzatoktól!

Használati utasítás mellékelve.

Pershofer J. gyógyszerész

Használati utasítás mellékelve.

1 tokoros 1 frt 55 kr.

2 tokoros 2 frt 30 kr.

3 tokoros 3 frt 55 kr.

10 tokoros 9 frt 50 kr.

Egyedül kapható az székhelyi franktat:

Pershofer J. gyógyszerész

Gács, I. Singserstrasse 16.

Nélkülföldön házi gyógyszer minden családnál!

Számtalan hála- és elismerő-nyilatkozat!

A legelőkelőbb orvosok által ajánlva!

Ezen labdacok hatása gyors es biztos!

M. K. EGYETEM VECYTANI INTÉZETE:

A KRISTÁLY

SZT. LUKACS FÜRDŐI

HEGYIFORRÁS

IGEN TISZTA

BICARBONAT

ÁSVÁNYVIZ

KAPHATÓ FÜSZERKERESKEDÉSEKEM VENEČLOK BEN ÉS MINDEN VASUTI ÉRTKEZŐ KOCSIBAN.



Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb és legolcsóbb ásványviz.
Csáktornyan kizárólagos raktár:
Strahia Testvérek fűszer, csemege és ásványviz kereskedésében.

Zongora oktatás.

Csáktornyan zongora oktatási tanórákat óhajtván adni, felkérem a t. szülőket kik gyermekeiket zongora tanításban részesíteni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat kijelentve — jelentkezzenek e lap kiadóhivatalában — a hol a feltételek is megtudhatók.

tisztelettel
Hirschl Hermin
okl. zongoratanárné.

Arverési hirdetmény.

Az alsómuraközi tkpéztár s társainak Pintarics János elleni végrehajlási ügyében az 1900. évi okt. hó 20-án megtartott árverés alkalmával elárverezett és a vulláriai 3. sztkvben 283. hrsz. ingatlanra a 47. sztkvben felvett legelő és erdőillemtényre a 159. sztkvben foglalt 322. hrsz. ingatlanból Pintarics Jánost illető 19/20 részre az alsómuraközi tkpéztár részéről az 1881. LX. t.-cz. 187. § értelmében kellő időben és szabályszerű alakban benyújtott utóajánlat elfogadtatik és az említett árverési cselekmény hatályon kívül helyeztetik.

Minek folytán a 283. hrsz. ingatlan 275 kor., a legelő és erdőillemtényre 113 k. 30 f., a 322. hrsz. ingatlanok Pintarics János nevén álló 19/20-ad rész 1210 kor. utóajánlati mint kikiáltási árban már megállapított árverési feltételek értelmében az újabb árverés elrendeltetik és annak foganatosítására határidőül

1901. évi márcz. hó 14. napján d. e. 10 órákor

Vullária községhezánál kitézetik, mégis azon megjegyzéssel, hogy ezen utóajánlat az utóajánlati vévőre még akkor is kötelező, ha az árverésen meg nem jelennek, s ha utóajánlati árnál magasabb ígéret nem tétnek.

Venni szándékozók figyelmézetnek, hogy az árverés megkezdése előtt az alap kikiáltási ár 10%-át azaz 38 kor. 60 f. 2 kor., 154 k. 62 fillért bántpénz fejében letenni s a vevő a vételért 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulirt tkvi hatóságánál megtekinthető.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság. Perlakon, 1900. nov. 13-án.

Arverési hirdetmény.

Az alsómuraközi tkpéztárnak Narangya Balázs és neje Mate Anna hodosáni lakóelleni vjhajlási ügyében az 1900. decz. 31. napján megtartott árverés alkalmával elárverezett és a hodosáni 76. sztkvben felvett 327. ingatlanra s hozzátartozó legelő s erdőillemtényre a m.-királyi 806. sztkvben felvett 485, 605, és 1027. hrsz. ingatlanra Matics Kajetan t.-sz.-györgyi lakos részéről a hodosáni 1281. sztkvben felvett 88, 377, 381, 1515, 1516. hrsz. ingatlanokból erdő és legelőillemtényből Narangya Balázst illető 1/4 része, az 1451. sztkvben 315, 322. hrsz. ingatlanokra, a m.-királyi 232. sztkvben 585 hrsz. ingatlanra Deutsch Zsigmond csáktornyai lakos részéről az 1881. LX. t.-cz. 187. § értelmében kellő időben és szabályszerű alakban benyújtott utóajánlat elfogadtatik és az említett árverési cselekmény hatályon kívül helyeztetik.

Minek folytán a 76. sztkvben felvett 327. hrsz. ingatlan s hozzátartozó legelő s erdőillemtény 85 k., a m.-királyi 206. sztkvben felvett 485. hrsz. ingatlan 158 k. az u. o. 605. hrsz. ing. 365 k., s az u. o. 1027. hrsz. ing. 27 k., a hodosáni 128. sztkvben 88, 377, 381, 1515, 1516. hrsz. ing. erdő s legelőillemtényből Narangya Balázst illető 1/4 rész 1468 k. 50 f., a hodosáni 1451. sztkvben felvett 315. hrsz. ing. 110 k., az 1451. sztkvben felvett 321. hrsz. ing. Narangya Balázs és neje Máté Anna nevén álló 1/4 része 78 k. 10 f., a m.-királyi 232. sztkvben felvett 585. hrsz. ing. u. a. illető 1/4 rész 55 k. utóajánlati mint kikiáltási árban már megállapított árverési feltételek értelmében az újabb árverés elrendeltetik és annak foganatosítására határidőül

telmében az újabb árverés elrendeltetik s ennek foganatosítására határidőül
1901. évi márcz. hó 12. napjának d. e. 10 órája

Hodosán és ugyanaz nap d. u. 3 órája M.-Király községhezánál kitézetik, mégis azon megjegyzéssel, hogy ezen utóajánlat az utóajánlati vévőre még akkor is kötelező, ha az árverésen meg nem jelennek, s ha az utóajánlati árnál magasabb ígéret nem tétnek.

Venni szándékozók figyelmézetnek, hogy az árverés megkezdése előtt az alap kikiáltási ár 10%-át azaz 29 k., 12 k. 10 f., 12 k. 10 f., 3 k. 90 f., 105 k. 30 f., 13 k. 32 k. 80 f., 1 k. bántpénz fejében letenni kötelesek.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság. Perlakon, 1901. jan. 23-án.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. jbiróság 1900. évi Sp. 199/3. és Sp. II. 17/3. számú végzése következtében dr. Hajós Ferenc ügyvéd által képviselt Horváth Márton farankói és Zakal Henrik csáktornyai lakos ügyvéd javára M. tsa. Mihály felső-Királyfalvi lakos ellen 384 kor. és 81 k. 37 f. jár. erejéig 1900. évi okt. hó 18-án foganatosított kielegitési végrehajlási utján le és felülfoglalt és 750 koronára becsült 1 vasfengelyű székér, 1 könnyű kocsi, 2 meneszkő és 1 kanczalóhól álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. jbiróság 1900. évi V. 474/2. és 598/2. sz. tán 384 és 81 kor. 37 f. tőkekövetelések és ezek összes járulékai erejéig Felső-Királyfalván leendő eszközésére

1901. évi február hó 26. napjának délutáni 3 órája

határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron adni is el fognak adni.

Kelt Csáktornyan 1900. feb. hó 7-én.
Glavina János kir. bir. végrehajtó

Dr. Kriegl József-fele
valódi angol
Tannochin hajnövesztő kenőcs



1. megakadályozza a haj és szakáll idő-elotti kihullását és megőszülését, elősegíti azok növesztését. Egy tegely ára postadíj és költségmentesen megküldve

3 korona,
az összeg előleges beküldése mellett.
Az utalvány címzendő:

Thierry A. gyógyszerész a Órangyalhoz
Pregrada, Rohitsch-Sauerbrun mellett.
Nagybani bevásárlóknak tetemes árengedmény.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. jbiróság 1900. évi V. 549/1. sz. végzése következtében dr. Hajós Ferenc csáktornyai ügyvéd által képviselt Csáktornya vidéki tkpéztár r.-t. javára Fischl Sándor és társai m.-királyi lakosok ellen 550 k. s jár. erejéig 1900. évi nov. hó 2-án foganatosított kielegitési vég-

hajtás utján lefoglalt és 1860 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: 5 drb ló nyílvanos árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. jbiróság 1900. évi V. 540/2. számú végzése folytán 550 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi aug. hó 2-től járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 96 k. 05 f.-ben bírálód már megállapított költségek erejéig a helyszínen, vagyis M.-Királyon leendő eszközésére

1901. évi márcz. hó 4. napjának d. e. 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy z érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron adni is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mások is le és felülfoglaltattak és azokra kielegitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Perlakon, 1901. február 17-én.
Sós Frigyes, kir. bir. végrehajtó.

A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.



egy régi kipróbált házaszer, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik **köszvénynek, csúszl és meghűlésnek.**
Intés. Silányabb utazatok miatt bevasalorgok mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” vedjegyre és a „Richter” özejegyzésre.
80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ügyszólvan minden gyógyszerertáran kapható. Forgárk: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
csasz és kir. udvari szállító.
Rudoistadt.

Figyelemzetés! A híres MAUTHNER FÉLE MAGVAK zacskóiban rajt áll a MAUTHNER-név. A melyen nincs rajt, az



Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti-magvak
nem léteznek, mint a minőket 27 év óta szállít **MAUTHNER ÖDÖN**
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése BUDAPESTEN.

Irodák és raktárak: **VII. Rottenbiller-utca 33.** (Közti villamos megállóhelye.)
Elársító helyiségek: **VI. Andrásy-ut 23.** (A m. kir. operával szemben.)
256 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi.